

■悲情夏日·事件



北京8岁双胞胎姐妹青岛遇难

痛哉!22小时没能救回的妹妹花

8月5日下午3点多,从北京到青岛游玩的8岁双胞胎姐妹在青岛万达公馆南侧海滩“失踪”。随即,一则北京双胞胎姐妹走失的消息在网上广泛传播。经过警方、社会救援力量和爱心人士的22小时紧张搜救,姐妹二人的尸体先后被打捞上岸,确认已无生命体征。

▲7日,搜救人员正在事发地点附近的海域进行搜救。

文/片 本报记者 潘旭业
实习生 张明坤

发完朋友圈 俩女儿不见了

8月5日下午1点,从北京到青岛游玩的陈女士领着8岁的双胞胎女儿,走出居住的万达公寓,穿过滨海大道,步行来到对面的海滩游玩。从今年4月份开始,随着周边东方影都万达茂等景点和商场的启用,这片海滩已然成为众多外地游客的游玩之地。

再到开学的时候,8岁的双胞胎女儿裴元瑾、裴元桐就要上三年级了,这对姐妹性格开朗,在学校还是班干部。来到海边后,身穿泳衣的姐妹俩脱掉鞋子,开始挖沙。母亲陈女士坐在离女儿仅有几米远的地方,看一会儿手机,抬头看一眼孩子。看到女儿和周边的小朋友一起玩耍,陈女士放松了警惕,低头玩了一会儿手机,并把刚拍的女儿在海边玩耍的照片传到了朋友圈。

“当时大约3点钟,我发完朋友圈再抬头的时候,突然发现孩子们不见了。我第一反应是到海边去了,她们有时候会过去冲洗挖沙的桶。我就冲到海边去看,没有发现,便沿着海滩横着找。”陈女士说。她一边沿着海边找,一边大声呼喊孩子们的名字,但找了一个小时仍然毫无音信。

此时的陈女士根本没有去想,孩子们会被卷到海里。陈女士回忆说:“那个海滩很浅,另外,有经验的人告诉我,真的被海水卷走了的话,孩子会漂浮在海面上。而且当时海边还有很多游泳的成

年人,如果两个孩子在挣扎,肯定会被发现的。”

陆地、海面、海底 分三路进行救援

在找了一个多小时仍未找到后,6月5日下午5点左右,陈女士报警求助。黄岛公安分局立即联系“山海情”志愿救援联盟的志愿者前往救援。同时,黄岛区立即组织公安、边防等力量在海滩、酒店、海上等周边区域开展搜寻行动。

“我是5点钟左右接到110指挥中心的指令,说有两名北京游客的双胞胎孩子在这里失踪,要求我们进行搜寻。我们接到指令后到达现场,与孩子家属进行沟通,了解到孩子失踪的时候上身穿着游泳衣,没有穿鞋。这个海域有暗流,我们出动了水上救援分队、无人机分队,搜寻了一整夜也没有发现。”6日上午,“山海情”志愿救援联盟队长徐公安说。

就在“山海情”志愿救援联盟的志愿者在夜色中搜寻的时候,青岛人的朋友圈里迅速被一则《北京8岁双胞胎姐妹在黄岛走失》的消息刷爆了,双胞胎姐妹的命运牵动着无数人的心。

8月6日凌晨1时45分,一个好心人发信息说,他在胶南(现黄岛区)人民路永和豆浆,看到过一名男子带着一对双胞胎女孩,跟照片上有些相似。当好心人再次去看的时候,孩子已经不在那里了。后经证实,她们并非走丢的双胞胎姐妹。

同时,越来越多的救援人员加入爱心救援的“大军”之中。“5日晚上10点多,孩子的妈妈又特别焦急地打电话向我求助,在向明

白孩子的身高、年龄、衣着等之后,我们蓝天救援队也立即发动队员到现场进行搜寻。”蓝天救援队队长李延照说。

6日上午,黄岛警方也分三个方向全力搜索,一方面在姐妹走失的万达公馆南侧海滩附近调取监控,另一方面在海面搜索,还有搜救人员潜入海底搜索。

连续搜救22小时 俩女孩均不幸身亡

8月6日上午,记者在孩子丢失的万达公馆南侧海滩看到,偌大的海滩没有一个游客,上面竖着一块印有“禁止游泳、禁止摆摊、禁止烧烤”的木牌,海滩局部被拉起了警戒线。十几艘大小船只在海面上巡逻搜寻,不断扩大搜寻范围;无人机、直升机在空中盘旋寻找;还有多名搜救人员潜入海底搜索。

经过18个多小时的不间断救援后,11时30分,一具尸体被打捞上岸,警方等待陈女士前来辨认。“当时我看到孩子的妈妈是被架着过来,自己根本无法走路。”在现场的市民赵先生说。经陈女士现场确认,打捞起的遗体是其大女儿。

8月6日13时42分,@黄岛公安发布通报信息:8月5日15时左右,两名北京女孩(双胞胎,八岁,1.26米,着泳衣)在沙滩游玩时走失。接报后,黄岛区立即组织公安、边防、山海情救援队等力量在海滩、酒店、海上等周边区域开展搜寻行动。同时组织执法船只、社会船舶、蓝天救援队等力量加强海上搜救。截至6日11时30分许,一名女孩在海中被救起,已无生命体征。

又经过4个小时的搜救,在距离出事地点不远,几乎同一个位置,又一具尸体被打捞起,很快被确认是妹妹的遗体。

8月6日16时26分,@黄岛公安发布信息,6日下午3时40分许,另外一名女孩在海里被搜寻找到,已无生命体征。目前善后工作正在进行。

事发海滩为野浴场 水底有暗流

6日17时许,记者在青岛万达公馆南侧海滩看到,这里没有任何管理人员,只有一块印有“禁止游泳、禁止摆摊、禁止烧烤”的木牌。随着搜救工作的结束和搜救人员的撤离,很多游客便无视警告,又纷纷来到这片海滩上。相较于金沙滩、银沙滩、灵山湾等海水浴场,这里的沙滩走势明显变陡,仅仅走进海中约10米远的距离,海水就能淹没到一个正常成年人腰部的位置,超过一米深。

据了解,目前青岛市正规设立的海水浴场有第一海水浴场、第二海水浴场、第三海水浴场、第六海水浴场、石老人海水浴场、金沙滩海水浴场、银沙滩海水浴场、灵山湾(城市阳台)海水浴场共8处。事发的海滩并非正规浴场,即所谓“野浴场”。而这些所谓“野浴场”,均为属地管理的沙滩,并非海水浴场,没有任何浴场的配套设施和救生救护人员及医护保障人员。

据“山海情”救援联盟队长徐公安介绍,这个海滩的附近海域水文情况比较复杂,有暗流,海底废弃物也较多,并不适合游泳。

事件经过

8月5日 13时许	陈女士带双胞胎女儿进入海滩
8月5日 15时许	陈女士发现女儿失踪
8月5日 17时左右	陈女士报警,黄岛警方全力寻人
8月5日 17时许	“山海情”志愿救援联盟开始搜救
8月5日 22时	蓝天救援队开始搜救
8月5日晚	双胞胎女孩丢失信息刷爆朋友圈
8月6日 8时起	黄岛警方分三个方向进行全力搜索
8月6日 9时45分	海上搜救开始
8月6日 11时30分	双胞胎姐姐被打捞上岸
8月6日 15时40分	双胞胎妹妹被打捞上岸

本报记者 潘旭业 整理

双胞胎女孩父亲: 暂未考虑刑案可能

6日晚间,法制晚报记者致电双胞胎姐妹的父亲裴先生,裴先生声音低沉,表示目前正在处理孩子后事,暂不便接受采访。他告诉记者,家人已经见到孩子遗体,未在孩子身上发现其他伤口,故暂未考虑刑事案件的可能。

据法制晚报